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Aufgabe 9-1

Wdh: beim Split von T im Attribut A in Partitionen T

T
Entropie(T

Zpl logp;

Informationsgewinn(T,A) = Entropie(T) — Z ||_ ntropie(T;)
=1

DA



Aufgabe 9-1

Wdh: beim Split von T im Attribut A in Partitionen T

T
Entropie(T

Zpl logp;

(.

Informationsgewinn(T,A) = Entropie(T Z I7i Entropie(T;)

/

-
TV
vorher

mittlere Ent?gpie nachher
Mittlere Entropie, Gewichtet nach Anteil an der Datenbank!
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Aufgabe 9-1

Wdh: beim Split von T im Attribut A in Partitionen T

Entropie(T

Zp, logp;

Mittlere Entropie, Gewichtet nach Anteil an der Datenbank!
Komplette Datenbank

Entropie(T) =1, da p(R = low) =

=p(R="high)
(Hier: log, — eine andere Basis erzeugt aber den gleichen Baum!)
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Aufgabe 9-1

1-2 Jahre: Ty = Personen 1,4,6

1

pP(R=1low) = 3

) 2

p(R=high) =7

Entropie(Ty) Z pilogp;
i=1,2
— l10 l—i— zlo 2
3983737983
~ 0.918

Informationsgewinn im Attribut Zeit: Entropie fur T
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Informationsgewinn im Attribut Zeit: Entropie fur 7
2-7 Jahre: T, = Personen 2,7,8

Aufgabe 9-1

p(R=1low) =

W = W N

p(R=high) =

Entropie(T,) = Entropie(Ty)
~ 0.918
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Aufgabe 9-1

> 7 Jahre: T3 = Personen 3,5

P(R=low) =

N =N =

p(R=high) =

Entropie(T3) = — (1

=1

1ol
2983

).2

Informationsgewinn im Attribut Zeit: Entropie fur T3
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Aufgabe 9-1

Informationsgewinn fur das Attribut Zeit:

Informationsgewinn(T, Zeit)

= Entropie(T) — Z IZi

——Entropie(T;)
i=12,3 7l l
3 3 2
=1—(2.0918+>-0918+ =1
<8 098+8 098+8 >
~ 0.06
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m: T = Personen 1,2,5,6,8

Aufgabe 9-1

p(R = low) =

p(R=high) =

Entropie(T)) =

Informationsgewinn im Attribut Geschlecht:

| W LN

=)

971

Entropie fur Ty

DA



Aufgabe 9-1

Informationsgewinn im Attribut Geschlecht:
w: T, = Personen 3,4,7

2
p(R=low) ==

3
p(R=high) = 7

Entropie(T>) ~ 0.918

Entropie fur T,
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Aufgabe 9-1

Informationsgewinn fur das Attribut Geschlecht

Informationsgewinn(T, Geschlecht)
= Entropie(T) — Z ||T| Entropie(T;)

i=1,2
5 3
=1—({=-0971+--0.918
=~ 0.05



Aufgabe 9-1

Informationsgewinn im Attribut Wohnort: Entropie fir 7}
Stadt: T; = Personen 1,7,8

p(R=1low) =1
p(R=high) =0
Entropie(T,) =0

DA



Aufgabe 9-1

Land: T, = Personen 2,3,4,5,6

P(R= low)

p(R="high)

Entropie(T) =~

Informationsgewinn im Attribut Wohnort: Entropie fur 7,
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Aufgabe 9-1

Informationsgewinn fur das Attribut Geschlecht:

=1- (O+%-0.722)

~ 0.55

Gewinn maximal fur Attribut Wohnort.

Informationsgewinn(T, Geschlecht)
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Aufgabe 9-1

Personen 1,7,8
(R = low) _ 1

Personen 2-6
P(R = Tow) =1/5
(R=high) =4/5

Q>



Aufgabe 9-1

Personen 1,7,8
P(R = Low) =1

Rechter Zweig:

Entropie(T’) =

Personen 2-6
p(R=1low)=1/5
(R =high) = 4/5

(el At
5 g5 o

5

~ 0.722
)
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Aufgabe 9-1

Informationsgewinn im Attribut Zeit:
1-2 Jahre: Ty = Personen 4,6

p(R=high) =1
Entropie(T,) =0

Entropie fur Ty
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Aufgabe 9-1

Informationsgewinn im Attribut Zeit:
2-7 Jahre: T, = Person 2

p(R=high) =1
Entropie(T,) = 0

Entropie fur T
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Aufgabe 9-1

> 7 Jahre: T3 = Personen 3,5

P(R=low) =

N =N =

p(R=high) =

Entropie(T3) = — (1

=1

1ol
2983

).2

Informationsgewinn im Attribut Zeit: Entropie fur T3
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Aufgabe 9-1

Informationsgewinn fur das Attribut Zeit:

Informationsgewinn(T, Zeit)

= Entropie(T) — Z IZi

Entropie(T;)
i=12,3 7l l

2 1 2
:0.722—<§-0+—-0+—-1

5 5 >
~ 0.322
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Aufgabe 9-1

Informationsgewinn im Attribut Geschlecht: Entropie fur T
m: T, = Personen 2,5,6

p(R =high) =1
Entropie(T)) =0
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Informationsgewinn im Attribut Geschlecht:
w: T, = Personen 3,4

Aufgabe 9-1

1

R =1 = —

p(R=low) =3

) 1

p(R=high) =7

Entropie(T,) = 1
o &

Entropie fur T,




Aufgabe 9-1

Informationsgewinn fur das Attribut Geschlecht:

Informationsgewinn(T, Geschlecht)

= Entropie(T) — Z ||T| Entropie(T;)
i=1,2

3 2
=072 (Z-0+<-1

~ 0.322

Gleicher Gewinn in beiden. Egal, welches verwendet wird
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Aufgabe 9-1

[Wohnort
Stadt

Land
Personen 1,7,8

(R = Tow) = 1

Personen 2-6

Geschlecht
w
Personen 2,5,6
(R=high) =1

Zeit

Personen 3,4

Personen 3
(R - low) >

Personen 4

Q>



Aufgabe 9-1

Stadt ".A Land
Personen 1,7,8 Personen 2-6
p(R=low) =1 Geschlecht
m w
Personen 2,5,6
(R=high) =1

Zeit

Personen 3,4

Personen 3
p(R=low) =

(R=high) =1

Personen 4
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Aufgabe 9-1

Stadt "‘\ Land
Personen 1,7,8 Personen 2-6
p(R= low) =1 Geschlecht
m 5
Personen 2,5,6

(R=high) =1

Personen 3
p(R=1low) =1

Personen 3,4
Zeit

Personen 4
p(R=high) =1
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Aufgabe 9-1

Stadt

Personen 1,7,8
(R = lOw) -1

Personen 2-6
Geschlecht

m

EX
Personen 2,5,6

(R=high) =1

Zeit

Personen 3,4

>

Personen 3
(R = lOw) -1

Personen 4

(R = high) -

Q>



Aufgabe 9-1

[Wohnort |

Land
Personen 1,7,8

P(R = Low) =1

Personen 2-6

Geschlecht
. w
Personen 2,5,6
(R=high) =1

Zeit

Personen 3,4

Personen 3
(R - low) >

Personen 4

Q>



Aufgabe 9-2

<+

Q>



Aufgabe 9-2
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Aufgabe 9-2
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